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God syn blir billigare

Jeanette Lindahl 
Marknadsansvarig

Skarpare syn för mindre pengar – nu 
har synfelskirurgi blivit avdragsgillt!

Nu är det möjligt att få bruttolöneavdrag för 
ögonkirurgi. Capio Medocular applåderar 
förstås initiativet och opererade sin första 
patient som utnyttjade det här redan in-
nan sommaren. 
 
– Hon arbetar på en advokatbyrå, med 
ordning på sina papper, skrattar  
Jeanette Lindahl, marknadschef på Capio 
Medocular. 
 
För att en person ska få avdraget måste 
ett avtal tecknas mellan företaget och  
Capio Medocular. Det krävs också att 
all personal på företaget får erbjudan-
det, annars förvandlas avdraget till en 
löneförmån. Efter förundersökningen får 
arbetsgivaren i sin tur ett intyg av Capio 

Medocular, som visar att synfelet går att 
operera och vad det kostar.  
  Efter operationen går fakturan till 
företaget, som drar det från bruttolönen. 
Det är upp till arbetsgivaren hur många 
löner det delas upp på. 
 
– Sverige har ju som bekant höga skatter, 
därför finns det verkligen pengar att spara 
för personer som funderar på att operera 
sig, säger Jeanette Lindahl.  
 
Men hon påpekar att det inte bara är in-
dividen som tjänar på avdraget. Företaget 
får medarbetare med god syn och som 
mår bra – många som opererat ögonen 
beskriver det som ett uppsving i livet.  
 
– Alla Capiobolag erbjuder sina anställda 
detta, säger Jeanette Lindahl.

God Jul, Gott slut 
och Gott Nytt År!
Ja, det känns som om allt kommer 
på en och samma gång och bety-
dligt längre fram i tiden än nästa 
vecka. 

Det är samma sak varje år - plötsligt 
står vi där och fattar ingenting - “va’, är 
det redan jul?”. Vädret och det ekono-
miska läget gör väl inte heller sitt bästa 

för att ge oss någon vidare 
julstämning. Men jag var i 

London över helgen och 
där hade de verkligen an-

strängt sig för att skapa 
julstämning, 
hela staden 

var insvept i en 
julkokong av kulörta 

lyktor, rosetter och 
girlanger.

Att tiden går snabbare 
och snabbare är väl 
tyvärr ett ålderstecken. 
Själv tyckte jag att 
det var i förrgår går vi 
startade laserverksam-
het i Örebro tillsammans 
med Holmquist Optik 

Synsam. Det samma 
gäller vår monter som 

vi ställde ut på “Beauty 
08”, skönhetsmässan i 
Stockholm. Dessa två 
händelser är några av 
höstens high-lights för 
Capio Medocular och du 

kan läsa mer om dem båda i det här 
numret av Focus.

Jag vill önska er alla en riktigt skön 
och lång julhelg - och kom ihåg att 
om tomten inte kan läsa alla rim eller 
lämnar paketen till fel personer så kan 
vi hjälpa honom direkt efter jul med en 
synfelskorrigerande behandling.

Vore det inte 
skönt att kunna 
se tomten klart 
i år?
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Den 13 november åkte Jörgen och Ann-Sofie Bengts-
son på en utflykt till Malmö. När de ett par timmar senare 
återvände till Kristianstad var det med en helt ny syn på 
världen.

Både Jörgen och Ann-Sofie Bengtsson har haft synproblem 
sedan de var barn. Glasögon och linser har visserligen fungerat, 
men varit ett ovälkommet besvär. I november tog de båda chan-
sen och åkte gemensamt till Capio Medocular i Malmö för att 
genomgå varsin lasikoperation. 

Paret hade pratat om ögonoperation ett tag.  
Det skulle underlätta deras liv en hel del, inte 
minst på jobbet där både Jörgen och Ann-Sofie 
har varit tvungna att bära glasögon.  
  Ann-Sofies yrke som studieadministratör på 
högskolan i Kristianstad innebär arbetsdagar 
framför terminalskärmen till datorn. För Jörgen, 
som arbetar som vaktmästare på Försäkring-
skassan, krävdes glasögon på grund av den 
torra luften.  

– Två kollegor till mig har nyligen opererat 
ögonen. De hade kontaktat flera kliniker men 
valde Capio Medocular eftersom de verkade 
bäst och mest professionella. De var mycket 
nöjda efteråt och deras rekommendationer 
gjorde valet enkelt för oss, berättar Ann-Sofie.

Tanken på ögonoperation hade funnits i parets tankar länge. 1992 
opererades en fotbollskamrat till Jörgen, men då var läktiden flera 
veckor, så paret valde att vänta. När de för ett tag sedan hörde 
talas om Lasik och förstod att det var en lindrig metod var beslutet 
inte svårt. Men de tyckte ändå att det kunde vara skönt att opere-
ras tillsammans för lite nervöst var det.

– Klart man var lite ängslig när man låg på britsen. Men läkaren 
var jätteduktig och hela operationen gick snabbt och smärtfritt. Det 
tog bara 2-3 minuter per öga och så snart jag var klar opererades 

min fru, berättar Jörgen. 

Efter operationen åkte paret hem till sina två 
barn. Jörgen hade lite problem med grumlighet 
och rinnande ögon under eftermiddagen men 
det gick snart över. För Ann-Sofies del är det 
bara mörkerseendet som inte är helt perfekt. 
Ingen av dem behöver längre använda vare sig 
glasögon eller linser utan kan fokusera sin tid på 
aktiviteter med barnen eller träningen.

– Jag kan spela fotboll utan problem nu. Det 
är så skönt att slippa glasögon som hela tiden 
är i vägen eller immar igen. Och linser har jag 
aldrig gillat, de satt aldrig bra och var bökiga att 
använda. Det är fantastiskt att kunna se bra, 
alla som kan borde ta chansen, rekommenderar 
Jörgen.

Skarp syn dubbelt upp

Ann-Sofie och Jörgen Bengtsson 
ser skarpt efter sina lasikopera-
tioner.

Capio Medocular utvidgar samarbetet 
med Synsam. Efter starten i Örebro 
kan nu också invånarna  i Växjö och 
Kristianstad göra såväl förunder-
sökning som återbesök hos sin 
Synsamoptiker.-

Synsam står för kvalitet och vi är jätteglada 
att de har valt oss som partner i detta, 
säger Catharina Palmcrantz-Widmark, 
vårdutvecklare på Capio Medocular.

Inför starten i december har Synsams 
butiker i Kristianstad och Växjö utrustats 
med topograf, en avancerad apparat som 
undersöker ögat ur en mängd olika aspek-
ter. Optikerna som utför undersökningen 
har fått en grundlig utbildning av Capio 
Medocular, teoretisk såväl som praktisk.

För patienterna innebär samarbetet en 
smidigare och snabbare process. Eftersom 
förundersökningen görs av optikern i hem-
staden, slipper patienten en extra resa till 

ögonkliniken. På Capio Medoculars klinik 
i Malmö får patienten träffa ögonläkaren, 
som går igenom optikerns dokumentation 
från förundersökningen.

Läkaren kontrollerar att patienten har friska 
ögon och är införstådd med den valda 
operationsmetoden. Sedan kan patienten 
opereras redan samma dag.  
Och återbesöket görs hos optikern hemma. 

Snabbt och enkelt, med andra ord. Och 
Catharina Palmcrantz-Widmark tror att sa-
marbetet i Örebro, Kristianstad och Växjö 
bara är början.

– Vi hoppas kunna erbjuda detta i många 
fler städer redan nästa år, säger hon.

Synsamt samarbete växer

Operationsteamet hos Ögonkirurgi c/o Synsam i Örebro.
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Ögonoperationer hett ämne på

skönhetsmässa

Autorefraktorn var ett populärt inslag i Capio Medoculars monter.

Frisyrtrender, skönhetsbehandlingar 
– och ögonkirurgi. Capio Medocular 
fanns på plats när Beauty08-mässan 
slog upp portarna.

Det var en helg i välmåendets tecken. På 
skönhetsmässan Beauty08 den 24-26 
oktober kunde besökarna prova mas-
sage, fixa håret och fokusera på att må 
bra i största allmänhet. Capio Medoculars 
monter var ett udda men populärt inslag i 
landskapet.

– Det är ett avslappnat och oerhört 
trevligt sätt att träffa människor på, säger 
Jeanette Lindahl, marknadschef på Capio 
Medocular.

I deras monter fick besökarna möjlighet 
att i lugn och ro ställa frågor om synfel-
skirurgi. Tanken var att lyfta bort rädslan. 

Alla i monterpersonalen har själva  
opererats för att få bättre syn och vet 
precis vad man går och funderar på inför 

en operation. Hur man kan känna oro 
innan, men också hur nöjd man är efteråt. 
Ingen andrahandsinformation där, med 
andra ord.

Besökarna kunde också testa sin syn 
i autorefraktorn, runt 300 personer tog 
chansen under helgen. Och många blev 
förvånade över att det finns flera olika me-
toder för synfelskirurgi. 

– Det finns en operationsmetod för de 
flesta, säger Jeanette Lindahl.

Capio Medocular arrangerade också 
gratis seminarier. Ämnet var moderna 
synfelsoperationer – laser, linskirurgi och 
skillnaden mellan de två. Föredragen 
hölls av optikerna Patrik Svensson och 
Carl-Fredrik Kanington och blev en riktig 
publikdragare.

Jeanette Lindahl hoppas att Capio  
Medocular kommer att vara på plats även 
nästa år, den positiva och sköna stämnin-
gen som präglar mässan gör den till ett 

bra forum att informera i. 

– Vår monter ger människor en möjlighet 
att ställa frågor om synfelskirurgi på ett 
avslappnat sätt, ett läkarbesök kan kän-
nas mer formellt, säger hon. 

Och att döma av förra årets mässa ger 
det mersmak. Flera personer som då 
besökte Capio Medoculars monter njuter 
idag av perfekt syn utan glasögon eller 
linser.

Fakta: Beauty 08

24 - 26 Oktober, Kistamässan

Helt ny publikmässa med fokus på 
skönhet

Ca 120 utställare

Under mässan hölls ett flertal 
tävlingar. Bland annat SM i naturlig 
nagelvård och SM i fotvård.
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Från och med årsskiftet öppnas möjligheten för Ca-
pio Medocular att ta emot patienter från den offentliga 
sjukvården. Vårdval Stockholm har redan gett ett ökat 
antal remisser till kliniken.

– Vi står inför en stor och spännande utmaning. Fritt vårdval ger 
oss en enorm möjlighet att dra nytta av vårt kvalitetsarbete och 
vårt fokus på nöjda patienter, säger Björn Zackrisson, VD Capio 
Medocular. 
Vårdval Stockholm innebär att patienter från och med 1 januari 
2009 får möjligheten att välja var man vill behandlas för gråstarr 
eller synfel. Priset är detsamma oavsett vem som är vårdgivare, 
landsting eller privat. För patienterna är den största fördelen att 
slippa långa väntetider, samtidigt som de kan välja den läkare de 
har störst förtroende för.

– Kataraktregistret visar att vi har några av de bästa kirurgerna 

i Sverige. Och patienterna får det bästa mottagandet hos oss. 
Bästa bemötande och behandling är vår vision och det som at-
traherar våra patienter, berättar Björn Zackrisson.

Många optiker och privata ögonläkare har redan börjat remittera 
fler patienter till Capio Medocular, som planerar att utöka verk-
samheten i takt med att antalet operationer ökar. Bland annat 
kommer de att arbeta närmre befintliga samarbetsparters.

Capio Medocular är ledande i Norden inom gråstarr, och den klart 
största utföraren av gråstarrkirurgi i Sverige, med drygt 10 procent 
av alla operationer som utförs i landet. Den nya kliniken på Öster-
malmsgatan mitt i centrala Stockholm har all modern utrustning 
och handikappanpassade lokaler

– Vår erfarenhet och expertis står i en klass för sig. Att remit-
tera patienter till Capio Medocular är ett tryggt val, säger Björn 
Zackrisson.

Vårdval Stockholm öppnar nya 
dörrar för Capio Medocular


